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                                                                         ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

 

Προς: 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη 

Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη καταγραφής ζημιών, αποκατάστασης υποδομών και αποζημίωσης 

των πληγέντων στους Δήμους Ήλιδας, Ανδρίτσαινας-Κρεστένων, Αρχαίας Ολυμπίας και 

Ζαχάρως λόγω της πρόσφατης θεομηνίας» 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

 

Με την παρούσα Αναφορά, σας διαβιβάζω τα συνημμένα δημοσιεύματα του τοπικού τύπου 

της Ηλείας (Εφημερίδες «ΠΑΤΡΙΣ» και «ΠΡΩΤΗ», 22/01/2026), τα οποία αποτυπώνουν το 

μέγεθος της καταστροφής που προκάλεσαν τα ακραία καιρικά φαινόμενα (θυελλώδεις 

άνεμοι, ανεμοστρόβιλοι και έντονες βροχοπτώσεις) που έπληξαν την Π.Ε. Ηλείας στις 20 και 

21 Ιανουαρίου 2026. 

Η σφοδρότητα της θεομηνίας είχε ως αποτέλεσμα εκτεταμένες ζημιές σε ζωικό κεφάλαιο, 

αγροτικές εγκαταστάσεις, δημόσιες υποδομές και ιδιωτικές περιουσίες. Η θεομηνία έπληξε 

με ιδιαίτερη σφοδρότητα την ορεινή ζώνη του Δήμου Ήλιδας (Κοινότητα Σκλίβα και περιοχή 

Πηνείας), καθώς και περιοχές του Δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστένων (Ανδρίτσαινα, Καλλίκωμο, 

Λινίσταινα), Αρχαίας Ολυμπίας(Αγία Τριάδα) και Ζαχάρως(Φιγαλεία, Πετράλωνα).  

 

Συγκεκριμένα: 

1. Δήμος Ήλιδας (Περιοχή Πηνείας & Σκλίβα) 

Στα δημοσιεύματα γίνεται αναφορά για ολοσχερή καταστροφή κτηνοτροφικών 

εγκαταστάσεων στην Κοινότητα Σκλίβα, όπου ανεμοστρόβιλος ισοπέδωσε σύγχρονη 

σταυλική εγκατάσταση, απώλεια ζωικού κεφαλαίου, ζημιές σε υποδομές και καλλιέργειες 

στις κοινότητες Πρόδρομος, Βουλιαγμένη, Πρινάρι.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1214

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/1/2026
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2. Δήμος Ανδρίτσαινας – Κρεστένων 

Εκπαιδευτικές Υποδομές: Στην Ανδρίτσαινα, οι άνεμοι προκάλεσαν εκτεταμένες ζημιές στη 

στέγη του ιστορικού σχολικού συγκροτήματος. 

Δημοτικά Κτίρια: Στη Λινίσταινα, υπέστησαν σοβαρές ζημιές η στέγη του Κοινοτικού 

Καταστήματος, το Πνευματικό Κέντρο και η παιδική χαρά. 

Αγροτικός Τομέας: Σε Σαμικό και Καλλίκωμο, σημειώθηκαν καταστροφές σε γεωργικές 

αποθήκες, θερμοκήπια και καλλιέργειες. 

3. Δήμοι Αρχαίας Ολυμπίας και Ζαχάρως 

Τηλεπικοινωνίες & φωτισμός: Στην Αγία Τριάδα (Δ. Αρχαίας Ολυμπίας), οι κάτοικοι 

παραμένουν αποκλεισμένοι από δίκτυα τηλεφωνίας και διαδικτύου, ενώ σοβαρές είναι οι 

βλάβες στο δημοτικό φωτισμό. 

Εκκλησίες, οικίες & καταστήματα: Στη Φιγαλεία και τα Πετράλωνα (Δ. Ζαχάρως), οι άνεμοι 

παρέσυραν στέγες οικιών, καταστημάτων και δημόσιων κτιρίων. 

Εκτεταμένες είναι και οι ζημίες σε όλες τις παραπάνω περιοχές σε εκκλησίες, οικίες, 

αποθήκες και στάβλους, καθώς οι άνεμοι παρέσυραν σκεπές, καμινάδες και υπόστεγα.  

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείσθε για τις δικές σας ενέργειες ώστε να κινηθούν άμεσα οι 

διαδικασίες για την ταχύτερη δυνατή καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών στο ζωικό και 

φυτικό κεφάλαιο, καθώς και στις κτιριακές υποδομές και στις περιπτώσεις που κριθεί 

αναγκαίο, να προχωρήσει η διαδικασία κήρυξης των περιοχών σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης, ανάλογα και με τα σχετικά αιτήματα που θα κατατεθούν από τους πληγέντες 

Δήμους. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ 
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